



垃圾分类分出乡村“高颜值”

许商街道稳步推进生活垃圾分类建设

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 袁本腾 通讯员 颜丙

庭院井然有序、室内窗明几净,村道整洁漂亮……秋日的午后,走进商河县许商街道五里庙村,映入眼帘的是一幅清丽秀美的乡村图景。而这些,都与五里庙村开展的垃圾分类工作密不可分。“以前没有开展垃圾分类时,村子里的垃圾东一堆西一堆,如果清运不及时,就会导致异味横生,蚊蝇飞舞,自从开展垃圾分类以来,村里环境好了,也看不见随地的垃圾了。”五里庙村村民张清思说道。

近来,商河县许商街道抢抓济南市创建全国文明典范城市、商河县创建国家卫生县城的契机,牢固树立生态、绿色、循环、可持续发展理念,采取试点先行、以点带面的方式,稳步推进生活垃圾分类建设,营造绿色发展新风尚。

自开展垃圾分类以来,垃圾分类指导员的身影时常出现在村里,他们耐心地向村民讲解着垃圾分类知识,帮助村民准确投放。每个月的第一周是该街道确立的“有害垃圾宣传周”,一大早,许商



工作人员现场引导村民进行垃圾分类投放。

街道环卫所工作人员便前往各村,工作人员从推进垃圾分类的原因、生活垃圾分类工作具体怎么做等多方面入手,为村民们带来一场关于垃圾分类的科普讲座,并为村民发放了垃圾分类宣传页,号召大家以身作则,引领家人、朋友积极参与到垃圾分类行

动中来,争当垃圾分类工作的宣传者、推广者和劝导者。

如今,许商街道通过多元化持续宣传、工作人员的现场指导,垃圾分类已成为村民的生活习惯,有效改善了乡村环境,提升了村容村貌。村庄的生活垃圾慢慢实现了减量化、资源化、无害化处理。

商河县人民医院:

把党员的先锋模范作用落实到疫情防控一线

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 袁本腾 通讯员 张晶

为深入落实上级党组织关于疫情防控工作要求,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,近日,商河县人民医院党委开展“志愿服务,党员带头”主题党日活动,党员同志们以支部为单位,按照责任划分,进一步做好患者就诊引导工作、秩序维护工作。

行管后勤第一党支部、行管后勤第二党支部按照划分区域在院区及家属院内开展工作,按照预先分好的小组,各司其职,分头行动,对所属区域的各个角落进行了“地毯式”清扫,并在责任区内开展疫情防控知识宣传,严格要求患者、居民佩戴口罩,把党员先锋模范作用落实到疫情防控一线。

在商河县人民医院门诊综合楼一楼大厅内,外科第一党支部深

入门诊导诊,查验病患健康码,指导患者规范佩戴口罩,保持一米间距,同时为对就诊流程不熟悉的患者进行就诊指导,为患者讲解自助缴费机的使用方法。

外科第二党支部在门诊综合楼二楼积极做好患者就诊引导工作、秩序维护工作,支部党员代表走到门诊一线,为前来就诊的患者做好就诊引导工作,为门诊工作量大的诊室做好秩序维护,并做好疫情防控宣传及监督等工作。

内科第一党支部、内科第二党支部按照责任划分在门诊综合楼四楼进行志愿服务活动,门诊四楼的患者量较大,疫情防控工作和秩序维护工作量也相对较大,党员志愿者们按照小组分工分散在各个角落,耐心对患者进行就诊指导。

影像党支部主要负责在放射科CT室、分诊台及候诊区域进行就诊引导、秩序维护工作,让患者更加清楚了就诊流程,提高了患者

的满意度。

门诊药检党支部党员志愿者分散在门诊综合楼三楼,主动亮出身份,对前来取药的患者进行取号、取药指导,对取药缴费的患者进行自助缴费机及手机公众号的缴费指导,对门诊量较大的门诊进行秩序维护工作,同时也对前来就诊的患者进行了疫情防控宣传,为全面打赢疫情防控阻击战提供坚强的组织保障。

本次主题党日活动采用“党委总协调,支部为单位,党员志愿者主动报名”的方式进行。在商河县人民医院党委规划好责任范围后,支部进行责任划分,党员志愿者们主动牺牲休班的时间,在责任区内亮明身份,各自分工,有条不紊地进行志愿活动,为商河县人民医院的疫情防控、就诊引导做了大量工作;也为患者前来就诊提供了更加舒适、便捷、周到的服务,提高了患者就医的获得感和满意度。

商河县中医医院:

国家中医药管理局专家组来医院进行调研指导

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 袁本腾 通讯员 刘美森

9月8日,国家中医药管理局党组成员、副局长、直属机关党委书记闫树江一行在商河县中医医院调研指导齐鲁专科集群建设、“五个全科化”等工作开展情况。省卫生健康委党组副书记、副主任,省中医药管理局副局长庄严,济南市政府副秘书长张蓉,商河县委委副书记、县长袁长奎,副县长崔泽花,商河县卫健局党组书记、局长孟庆利,商河中医医院领导班子、相关科室负责人陪同。

在商河县中医院综合楼1楼大厅,商河县中医院副院长张勇向专家组了解近年来医院基本情况、专科集群建设、“五个全科化”等工作的开展及十四五规划。作为济南市县级中医医院“五个全科化”工程试点项目单位,于3月29日开启

动大会,成立以院长为组长的项目领导小组,制定工作方案,全面开展中医经典、中医治未病、中医外治、中医康复、中医护理“五个全科化”建设试点工作。

记者在商河县中医医院了解到,目前全院落实23个中医优势病种全科化诊疗方案各科室按照计划有序开展全科化诊疗、经典学习、临床应用、治未病辨识、康复指导、外治调理、护理调护工作全面铺开。

标准化建设中医综合治疗室已于9月1日投入使用,设有针刺、艾灸、中药熏蒸、蜡疗及各种物理因子治疗,中医外治已在全院推广。

商河县中医医院深入各临床科室,推广康复一体化诊疗模式,通过对患者及其家属宣教,普及养生保健常识,进行心理情绪疏导,推广传统中医康复。

2021年1月,商河县中医医院康复科、肺病科被山东省卫健委遴

选为齐鲁中医药优势专科集群成员单位,商河县中医医院成立由院长任组长的领导小组,制定方案和措施,加强专科集群建设。

患者孙先生正在康复科进行上下肢训练,由机器人评估系统按照设定进行有效训练。在没有该设备以前,很多患者的恢复过程比较漫长,而且见效成果不显著。据主治医师介绍,该系统通过正确的运动模式刺激肌肉运动,刺激神经组织,改善患者四肢血液循环,增加关节活动度,达到促进上下肢运动功能恢复的目的。

商河县中医院大力发扬中医药特色,开展针刺、三部灸、塌渍等多项中医适宜技术,针对康复患者病情制定中药协定有效方剂。开展呼吸吐纳、站桩等中医养生保健治疗,并结合八段锦、易筋经及现代康复理论制定综合康复训练技术,科室患者全面推广。

□街镇新闻

殷巷镇:

召开教育工作会议表彰先进单位和个人

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 袁本腾

通讯员 刘海丽

开表彰。

殷巷镇党委书记陈勇对全镇教职工一年来的工作成绩予以充分肯定和鼓励。他表示,“教育强县”是全县打造“省会绿色生态和幸福民生新样板”的重要内容,是民生领域高质量发展的关键一招,近年来,殷巷镇围绕“教育强县”战略部署,按照“学前普惠、小学集中、初中进城、高中提升”工作思路,把加快公办园建设、小学集中、初中进城等群众期盼、社会高度关注的民生工程作为头等大事来抓,制定《2020—2023年殷巷镇学校撤并规划》《殷巷镇学前教育2019—2023年建设规划》,明确“时间表”“路线图”,不断加强财政投入、调整优化学校布局,让学生享受到更公平、更优质的教育。

孙集镇:

生活污水连片治理助力美丽乡村建设

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 袁本腾

通讯员 王素征

另一座位于周陈村,污水处理能力达到150吨/天,生活污水经过污水处理设备处理后可达到A类水标准,可用于农作物灌溉。

为做好孙集镇生活污水的处理工作,孙集镇投资25万元建设6个应急收集池,自6月上旬开始与商河县污水处理厂签署了接收协议,雇佣转运车辆将生活污水转运至县污水处理厂,直至污水处理站及配套管网建成正常运行。近3个月的运转,累计转运污水约400立方米,确保不出现污水溢流、直排沟渠等环境污染问题。

孙集镇坚持项目建设与农村生活污水治理、黑臭水体治理、河湖管理等工作相结合,严格落实河湖长制度,开启全民治河模式。全镇10名镇级河长、55名村级河长定期开展巡河护河、河道保洁、入户宣传等活动,全镇护河氛围逐渐浓厚,如今的孙集镇河道,“河畅、水清、岸绿、景美”,受到了周围百姓的一致好评。

张坊镇纪委:

“加减乘除”齐发力提升信访工作质效

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 袁本腾

为提升信访工作质效,张坊镇纪委利用“加减乘除”工作方法开展实际工作。

用好“加法”,提升办理能力,组织人员学习信访举报工作、办案工作业务知识。收集整理具有典型性、代表性的案例研讨资料,提高张坊镇纪委处理信访案件的能力。用好“减法”,消化信访问题,为化解信访积案,解矛盾纠纷。镇纪委对

所有信访问题进行了梳理,并针对不同情况,采取不同方法区别对待,确保办理效果。用好“乘法”,创新信访方式。针对信访工作中出现的各类新矛盾、新现象分类探索研究施治之策,整合信访工作资源,积极开展网格化治理,依托多个部门、科室,织密信访治理网格,提高信访接待效能。用好“除法”,消除信访难点,坚持带着责任、带着感情开展信访工作,及时回应群众关注的焦点问题,积极化解矛盾纠纷。